

## EL MOVIMIENTO HISPANISTA HA CRECIDO EN AMERICA DE UNA MANERA ENORME

### Las juventudes americanas tienen la evidencia de que España ha sabido encontrarse a sí misma con el Movimiento del 18 de Julio

Santander.—El escritor hispanista nicaragüense, don Pablo Antonio Cuadra, presidente del Instituto de cultura hispanoamericana, que se encuentra de paso en Santander, antes de emprender su viaje a México, ha manifestado a un redactor del diario "Alerta", y ha dicho que con ocasión de reunirse en el congreso de Pax Romana celebrado en Salamanca, los hispanoamericanos, comprendieron la ocasión de unificar el movimiento hispanista, que ha crecido en América de una manera enorme y que tiene como sentimiento esencial el natural de acercamiento a España, buscando una unidad espiritual y no imperial; quiere que América se incline cada vez más continuadora de España. Es más: nuestro lema —añade— es que América empieza en los Pirineos, y que España debe influir en nuestros destinos más

que Europa; la Europa actual, por que España representa a la auténtica Europa, como era antes de disgregarse con la reforma. Sólo España supo conservarse entera, católica y tradicional después del cisma".  
"Pese a la propaganda enemiga —sigue diciendo el señor Cuadra— existe ya entre las juventudes americanas la evidencia de que España ha sabido, con el Movimiento del 18 de Julio, encontrarse a sí misma. Y ¿saben ustedes qué ha sido lo que más ha unido a los jóvenes de América en favor de España? La misma causa que les ha unido a ustedes, los españoles: la O.N.U. Esa reacción vital ante los ataques a España, ese no ceder a las presiones bastardas, esa postura orgullosa, tan española, y esa sensación de unidad en torno a su Caudillo Franco en la hora del peligro, nos ha ilusionado grandemente. A la O.N.U. deben ustedes su unidad y la unidad hispanista de la juventud hispanoamericana de hoy".  
"Nosotros, los americanos, buscamos, sobre todo, en lo hispanista la defensa del catolicismo".  
Termina diciendo el señor Cuadra que en el Instituto ha ingresado lo mejor de la juventud americana. Se cuenta en él con artistas, escritores, gente de trabajo, que darán en su día al movimiento hispanista una enorme sensación de fuerza. Cada país asumirá a su manera nuestro pensamiento hispanista y no será muy lejano el día en que sea formidable ese sentimiento y el deseo de aproximarse a España, tal como la interpretamos, católica, tradicional y auténticamente europea".

RECOMENDACION A LOS OBREROS NEOZELANDESES  
Wellington. (Nueva Zelanda).—La federación del trabajo neozelandés ha recomendado a los cargadores de muelles que cesen en su negativa de cargar lana para España. Unas 32.000 balas de lana esperan actualmente en los puertos de Nueva Zelanda el momento del embarque.—Efe.

Wellington. (Nueva Zelanda).—La comisión ejecutiva nacional de los obreros portuarios neozelandeses ha decidido hoy, en vista de la recomendación de la federación del trabajo, de Nueva Zelanda, y de las decisiones de la federación mundial de sindicatos, recomendar a los estibadores que carguen la lana destinada a España.  
El secretario de la ejecutiva dijo que los cargadores se atenderán a la decisión.—Efe.

Kazim Karabekir elegido presidente de la Asamblea turca  
Inonu ha jurado su cargo de presidente reelegido  
Angora.—El general Kazim Karabekir, jefe del ejército turco durante la guerra de la independencia, ha sido elegido presidente de la Asamblea nacional turca.—Efe.  
INONU HA JURADO EL CARGO DE PRESIDENTE REELEGI  
Angora.—El presidente de la República Ismet Inonu ha jurado el cargo de presidente reelegido ante la primera Asamblea nacional, elegida por voto directo y ha aceptado la dimisión del gobierno presidido por Sara Joçuk.  
Inonu ha pedido al Gabinete que continúe en funciones hasta que se forme el nuevo Gobierno y ha encargado de esta tarea al ex ministro de la Guerra y del Interior, Recep Peker. Es posible que la lista del nuevo Gobierno se publique mañana miércoles.—Efe.

Fallecimiento del consejero comercial de la embajada de Chile en España  
Numerosas personalidades nacionales y chilenas testimonian su pésame  
Barcelona.—De madrugada falleció en la clínica donde se hallaba hospitalizado desde el viernes último el consejero comercial de la embajada de Chile en España y representante general para España y Portugal de los nitratos de Chile, don Augusto Bruna Sampaio. El finado contaba cuarenta y ocho años de edad y padecía una dolencia que se agravó bastante cuando el ilustre diplomático llegó a esta ciudad, a donde vino para atender a su quebrantada salud. El señor Bruna padecía una anemia plásmica y los facultativos barceloneses que le asistieron apreciaron desde los primeros momentos la extrema gravedad del paciente.—Cifra.

El mayor vuelo realizado sin piloto  
Nueva York.—Dos fortalezas volantes pilotadas a distancia, aterrizaron hoy en Murco (California) procedentes de Hawaii. Fueron dirigidas desde un buque y se afirma que es este el mayor vuelo realizado sin piloto.—Efe.

### Los "navicerts" británicos no serán necesarios para el tráfico español con América

### No habrá control en lo que respecta a los pasajeros o tripulantes

Londres.—España ha sido informada por el Gobierno británico de que de ahora en adelante, no existirá ningún control en lo que respecta a los pasajeros o tripulantes viajando a bordo de barcos españoles.  
Los "navicerts" o certificados de origen seguirán siendo necesarios únicamente para los víveres transportados entre España y Suecia, Suiza, Irlanda, Persia, Turquía, Tánquer, Portugal e Islandia. Efe...

## CONFUSA Y APASIONADA SESION SOBRE PROCEDIMIENTOS, EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ

### Byrnes combatió la táctica soviética en un enérgico discurso

### La enmienda neozelandesa que proponía se adoptara el sistema de mayoría simple en cuestiones substanciales, fué rechazada

Roma.—Pietro Nenni, ministro sin cartera italiano que ha estado en París celebrando conversaciones con los delegados aliados a la Conferencia de la paz, ha regresado a esta capital.  
LA INTERNACIONALIZACION DE TRIESTE : : : : :  
París.—Los delegados técnicos que integran el comité de las cuatro potencias, encargado de la redacción del estatuto para la internacionalización de Trieste, esperan terminar su informe a fines de esta semana, según informes de la United Press.  
De fuente bien informada se dice que en vista del desacuerdo existente entre los representantes de los cuatro

grandes, ha sido imposible redactar hasta ahora un informe conjunto. En su defecto se preparan cuatro informes por separado, de los cuales el de los soviets discrepará del de los americanos, británicos y franceses. En cambio, no hay apreciables diferencias de principio entre los informes de las potencias occidentales. Estas se inclinaron por que el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas sea investido de los máximos poderes y verían con sumo agrado que el gobierno de Trieste fuese designado por los países que tienen intereses en aquella región, nunca por los que desean servirse de Trieste como instrumento para sus fines.—Efe.

lotov por utilizar semejante táctica, y dijo que no podía permitir sigieran por más tiempo sin contestación, declaraciones tales como la de la delegación soviética. Byrnes se mostró especialmente irritado por la declaración de Molotov sobre la celebración de reuniones simultáneas de los cuatro grandes para estudiar las recomendaciones de la Conferencia. Agregó que Molotov quisiera hacer creer a la Conferencia que los rusos deseaban la semana pasada estudiar las recomendaciones de aquella, mientras que la realidad es que Molotov ha tratado de conseguir que la reunión de los cuatro

(Pasa a cuarta página)

### El Jefe del Estado, en Guipúzcoa



Su Excelencia el Jefe del Estado, está efectuando un viaje por el Norte de España. Nuestra fotografía, recoge el momento en que durante la visita efectuada a la yeguada militar, saluda a diversos oficiales y personalidades

### COMIENZA LA SESION

París.—Con la intervención de la delegación uruguaiana se han iniciado esta mañana a las diez, los debates en la Comisión de procedimientos de la Conferencia de París, sobre la votación por mayoría simple o por dos tercios. Como era de esperar, los uruguayanos han apoyado la regla de los dos tercios y la enmienda soviética y han insistido en que se conceda gran atención a los países que fueron efectivamente invadidos y ocupados por el enemigo.  
El delegado polaco habló a continuación y dijo que su delegación encontraba imposible apoyar las fórmulas de compromiso de Holanda y Gran Bretaña, pero que en cambio apoyaba muy cordialmente la regla de los dos tercios y la propuesta de compromiso hecha ayer por Molotov. En apoyo de su tesis, citó cierto número de conferencias internacionales, celebradas durante los últimos cien años, que han funcionado con la regla de los dos tercios y señala que la adopción de la regla de mayoría sencilla, constituiría una excepción en las entrevistas internacionales.—Efe.

### BYRNES REPLICA A MOLOTOV

París.—En la sesión de esta mañana de la comisión de procedimientos de la Conferencia de París, el secretario de Estado norteamericano, ha acusado al ministro de Asuntos Exteriores de los soviets, Vlachyslav Molotov, de haber tratado de conseguir que los cuatro grandes tuvieran de antemano todo preparado entre sí para la elección de presidente de dicha comisión, presentando luego falsamente, los hechos a los delegados.  
En una dura réplica a la declaración de Molotov en que se imputaba motivos y finalidades especiales a la delegación norteamericana, Byrnes llamó enérgicamente la atención a Mo-

## Un devastador terremoto ha sacudido las tierras de la República Dominicana

### Ciudad Trujillo, San Francisco, Macoris, Matanzas y Julia Molina han sido los puntos más afectados por el terrible terremoto

### La población, se ha refugiado amedrentada en los bosques

Puerto Príncipe.—Un terremoto sin precedentes sacudió ayer esta zona durante sesenta y ocho segundos. En esta capital no se habló de lamentar daños ni víctimas, pero en Liebrer pequeña aldea cerca de Haitien, se desplomaron ocho casas.—Efe.

### MAS DE TREINTA CASAS DERRIBADAS

Ciudad Trujillo.—Los daños causados por el terremoto son cada vez mayores, según las noticias que se reciben desde distintos lugares del país. En San Francisco Macoris se encuentran derribadas más de treinta casas. El hospital está seriamente dañado. El palacio Provincial se encuentra en tal estado que será preciso demolerlo y todas las iglesias coloniales de Ciudad Trujillo están agrietadas.  
Varios puentes situados sobre el Cibao han sufrido desperfectos. El mal estado del Santuario de Higey hizo que la imagen de la Virgen Altagracia fuera trasladada a otro lugar. Centenares de personas que se encuentran aún bajo una fuerte excitación nerviosa se niegan a entrar en sus domicilios, temerosas de que se repita el seísmo.  
A las 11.15 de la madrugada la tierra volvió a temblar ligeramente.

### LA POBLACION HA HUIDO A LOS BOSQUES

Ciudad de Trujillo.— Los últimos informes recibidos de las ciudades de Matanzas y Julia Molina indican que el número de víctimas a consecuencia del último terremoto, es solamente de tres. La población de las ciudades ha huido a los bosques.  
También se informa que en algunos puntos han surgido manantiales de agua sulfurosa.  
De la ciudad de Sanchez, en la Bahía de Samana, se informa que el terremoto fué precedido de explosiones submarinas "menos íntensas" que las de la bomba atómica. Los daños en esta ciudad se calculan muy importantes y el número de víctimas no ha podido ser registrado con carácter definitivo.—Efe.

las comunicaciones siguen desorganizadas, dificultando los esfuerzos de las autoridades, que tratan de enterarse de la magnitud del desastre.—Efe.

### Entrega de un portaaviones inglés a Francia

Portsmouth.— En nombre del Gobierno británico, el primer ministro, Clement Attlee, ha entregado a las autoridades francesas el portaaviones de la armada británica, "Colossus", de 17.000 toneladas, que en calidad de préstamo lo tendrán aquéllas por espacio de cinco años.—Efe

### El general Yagüe en San Sebastián

San Sebastián.—Esta noche llegó, procedente de Burgos, el capitán general de la sexta región militar, don Juan Yagüe acompañado del jefe del Estado Mayor de la citada región, general Aizpuru, y ayudantes. Se trasladó directamente al gobierno militar donde fué recibido por el general de la 6.ª división, señor Cremades y gobernador militar señor Pimentel y los primeros jefes de los cuerpos, centros y dependencias militares de la Plaza, con los que conversó.—Cifra.

### MATANZAS, VILLA JULIA Y MOLINA HAN SUFRIDO GRANDES DESTRUCCIONES A CAUSA DEL TERREMOTO

Ciudad Trujillo.—Como consecuencia del terremoto de ayer, se informa que las ciudades de Matanzas, Villa Julia y Molina, situadas a orillas de la bahía escocesa han sufrido grandes destrucciones por las aguas. Barco ser que se han registrado considerables destrucciones personales en Matanzas. Un piloto naval norteamericano que procedente de Puerto Rico, voló sobre dicha ciudad, dice que está medio destruida.  
Los viajeros procedentes de Matanzas manifiestan que aún se ven las grietas que se abrieron en la tierra y

## Inauguración de la Asamblea mundial de la U. N. R. R. A.

### Esta se celebra en el palacio de la antigua Sociedad de Naciones de Ginebra

### Asisten representantes de cincuenta y seis naciones

Ginebra.—En la asamblea que actualmente reúne en el palacio de la antigua Sociedad de Naciones de Ginebra a delegados de la U. N. R. R. A. que representan a cuarenta y seis naciones, el director general de dicha organización, Piero La Guardia ha pronunciado el discurso inaugural en el que entre otras cosas expresó su gratitud de Trygve Lie, secretario general de la O. N. U. por las facilidades que ha dado para la reunión de esta conferencia internacional en el recinto citado.  
A continuación Trygve Lie, puso de relieve la diferencia que existe entre la situación actual y la que prevaleció en 1918 después de la primera guerra mundial, cuando no se disponía de ningún organismo internacional que atendiera a las necesidades más importantes de tipo económico planteada en la mayoría de los países.  
El secretario general de la ONU,

terminó su discurso diciendo que la situación crítica que se derivó de la guerra anterior, preparó grandemente el terreno para que prosperaran el fascismo y las ideologías afines.

## PLAZA DE TOROS DE BURGOS

### GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO

organizado por los periodistas burgaleses y patrocinado por la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros de Burgos a beneficio del

### Asilo de Ancianos Desamparados

### 5 Bravísimos novillos de 5 la acreditada ganadería de D. Ignacio Encinas, de El Espinar (Palencia)

Serán lidiados, banderileados y muertos a estoque por los siguientes matadores de toros de gran cartel en toda España.

### JOAQUIN RODRIGUEZ (Cagancho)

### MANUEL ESCUDERO

### RAFAEL ALBAICIN

### ANGEL LUIS BIENVENIDA

### "EL CALESERO" (De México)

PRESIDIRAN BELLISIMAS Y DISTINGUIDAS MADRINAS ENTRE EL PUBLICO SE SORTEARAN VALIOSOS REGALOS UNA BANDA DE MUSICA AMENIZARÁ EL ESPECTACULO

### El festejo dará comienzo a las seis de la tarde

## Los campesinos sicilianos se niegan a entregar el trigo

### Con este motivo se han registrado choques con la fuerza pública, resultando muertos y heridos

Roma.—Tanques y automóviles blindados atacan a los campesinos sicilianos amotinados que resisten en una zona reducida en Caccamo, cuarenta kilómetros al suroeste de Palermo. Están llegando refuerzos de policía y carabinieri. Los choques comenzaron ayer al negarse los campesinos a entregar el grano, de acuerdo con las órdenes de Gobierno.  
Un centenar de los componentes de este ejército campesino han sido heridos. La resistencia más fuerte se registra en las alrededores de Caccamo, donde al parecer los rebeldes tienen su cuartel general. Los campesinos abrieron fuego contra los carabinieri y agentes del Gobierno en el día de ayer, tras de negarse a llevar trigo a los graneros del Estado. Los amotinados lanzaron al vuelo las campanas de las iglesias para que los campesinos de las regiones vecinas acudieran a tomar parte en la lucha. La batalla se prolongó diez y ocho horas y dos carabinieri resultaron muertos y 16 heridos.—Efe.

Los viajeros procedentes de Matanzas manifiestan que aún se ven las grietas que se abrieron en la tierra y

LA POLICIA AMENAZA CON INCENDIAR UNA ALDEA SI NO SE PONE EN LIBERTAD A 30 AGENTES DETENIDOS : : : : :  
Roma.—Noticias recogidas por la United Press dicen que han sido cap-

## Kazim Karabekir elegido presidente de la Asamblea turca

### Inonu ha jurado su cargo de presidente reelegido

Angora.—El general Kazim Karabekir, jefe del ejército turco durante la guerra de la independencia, ha sido elegido presidente de la Asamblea nacional turca.—Efe.  
INONU HA JURADO EL CARGO DE PRESIDENTE REELEGI  
Angora.—El presidente de la República Ismet Inonu ha jurado el cargo de presidente reelegido ante la primera Asamblea nacional, elegida por voto directo y ha aceptado la dimisión del gobierno presidido por Sara Joçuk.  
Inonu ha pedido al Gabinete que continúe en funciones hasta que se forme el nuevo Gobierno y ha encargado de esta tarea al ex ministro de la Guerra y del Interior, Recep Peker. Es posible que la lista del nuevo Gobierno se publique mañana miércoles.—Efe.

Angora.—A la reunión de la Asamblea nacional turca asistió todo el Cuerpo diplomático acreditado en esta capital.  
Los diputados izquierdistas, que acusan al partido republicano del pueblo de manejos electorales, permanecieron sentados, en señal de protesta, por es-

tos, a la entrada y a la salida de Ismet Inonu.  
La población invadió las calles para presenciar el paso de los diputados, y en las inmediaciones del Parlamento se agolparon numerosos simpatizantes del partido democrático que clamaron al jefe del Estado, Djelal Hayar y al mariscal Fevzi Chakmak, derrota del rival de Inonu en la elección presidencial.—Efe.

## Homenaje de un periodista



Con motivo de su nombramiento para director de la "La Voz de Galicia", ha sido objeto de un homenaje, el periodista don Manuel Barbeito Herrera. Al homenaje asistieron además de varios compañeros de Prensa de Madrid, particulares amigos del señor Barbeito y un número nutrido de personas de la colonia gallega

## SE LUCHA DURAMENTE EN CHINA

### Fuerzas comunistas asedian la ciudad de Liaocheng

Nanking.—Las fuerzas comunistas asedian la ciudad de Liaocheng, en el Oeste de la provincia de Shantung y han ocasionado graves daños a la ciudad al volar los diques del gran canal que ha puesto en peligro a cientos de miles de vidas, anuncia la agencia china, "Central News". La citada agencia añade que prosigue la enconada lucha entre nacionalistas y comunistas, en las proximidades de Takun, donde se dice que trescientos mil comunistas intentan apoderarse del ferrocarril terminal. Despachos de Hanchow, otro centro ferroviario, dicen que las tropas comunistas atacan tres ciudades de esta zona pero que su avance ha sido contenido por las fuerzas nacionalistas, tras una enconada resistencia.—Efe.

La tarde está de actualidad, de mucha moda. Nos referimos a la tela auténtica, a la que alude al tejido, no a esa otra "tela" con que se denomina al dinero...

Si, señores; uno de los problemas que gravita con graves caracteres sobre buena parte de este ajetreado planeta, es el de la escasez de telas. Es una verdadera penuria mundial...

Sobre España y Burgos por consiguiente, no ha gravitado el fantasma de la falta de tela. Solo hemos padecido la carencia de una clase de "tipo restringido" --desconocemos sus virtudes o sus defectos-- que ahora se ha lanzado al mercado y ha levantado gran "polvareda" entre las mujeres burgalesas que día tras día se agolpan frente a ciertos comercios en plan de demanda y dando especulaciones nada edificantes.

Hay alguna fórmula para llevar a esas mujeres al convencimiento de que va a haber género para todas las que tengan justa opción al mismo? ¿Que nos la sirvan!... B. I.

Notas municipales

NOVENTA Y CUATRO SANCIONES POR FALTA DE PESO EN EL PAN. En los repesos que en el par vicen efectuándose, por orden de esta Alcaldía, desde principio de año, se han impuesto 94 sanciones por falta de peso, debiendo de hacerse público que conforme a la Circular de la Comisaría General de Abastecimientos en lo sucesivo sin perjuicio de la sanción correspondiente, se pondrá el hecho en conocimiento de la Delegación Provincial de Abastecimientos.

LECHEROS MULTADOS. Por adulterar la leche que expenden mezclándola con agua, han sido sancionados los siguientes industriales lecheros: Doña Julia Peraria con ciento cincuenta pesetas; don David Díez y doña Rosario Rodríguez, con doscientas pesetas cada uno.

MUCHACHA se necesita de 30 a 40 años, sabiendo su obligación, y con informes. Puebla 40, 3.ª derecha.

NECESITO muchacha que sepa de cocina. Héros del Alcázar, 4, habitación, 13.ª.

SE NECESITAN oficiales cocoderos de cristales. Informes, Oficina Colocación.

SE NECESITA muchacha, de 30 a 40 años que sepa algo de cocina. Bar El Choyo, Molinillo, 1.

MUCHACHA para Madrid se necesita. Avenida Generalísimo Franco, 15 y 17, 3.ª derecha.

MUCHACHA se necesita en Barrio Jimeno, 27 principal.

NECESITO dependientes tejidos, con conocimientos y buenos informes. Viuda de Merino, José Antonio, 31. Mola, 5. Almacenes.

SE VENDE coche, molés y silla de niño. Bailén, 11. Barriada Militar.

NECESITO coche, marca Renault Celtaquatre, 10 H. P. y otro marca Peugeot, ambos ruedas por estrenar, recien rectificadas. Padre Flórez, 3-5. Vadillos.

Burgos regalará al teniente general Yagüe las insignias de la Medalla de oro del Mérito al Trabajo

Lista de donativos recibidos

REGAUDADO EN LA DEPOSITARIA MUNICIPAL: Suma anterior, plus. 712,70. Don Santiago Moza, 1,00; don Mariano García, 1; don Julián Paniego, 1; don Luis Fernández, 1; don Joaquín Ruiz, 1; don Avelino Martínez, 1; don Antonio Gómez, 1; don Silvano Pérez, 1; don Manuel Gil, 1; don Miguel Ángel Plaza, 2; don Jesús Arnaz Prieto, 2; don Manuel Carboneil, 2; don Alejandro Gallo Carboneil, 2; doña Luisa de Areas, de Gallo, 2; fábrica de Harinas de don Castulo Orejón, 25; don Castulo Orejón, 2; doña Damiana Hernández de Orejón, 2; don Paulino Orejón, 2; doña Esperanza Orejón, 2; doña Felisa Orejón, 2; don Mariano Rodríguez Escudero, 2; doña Carmen Rodríguez Orejón, 2; tres sirvientes de los señores Orejón, 6; don José María Ruiz Cisneros, 2; don Félix Izquierdo, 2; Comandante Biezobas, 2; señora Vda. de Biezobas, 2; Mariano Moreno, 1. Suma, 788,70.

REGAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL: Exemo. Audiencia Territorial, 25; Exemo. señor don Tomás Pereda, 2; Exemo. señor D. Luciano Suarez Valdés, 2; Ilmo. señor don Alfredo Alvarez Sanchez, 2; Ilmo. señor don Amado Salas, 2; don José María Olmedo, 2; don José Castro, 2; don Jacinto García, 2; don Federico Martín, 2; don Victoriano Ortiz, 2; don Gregorio Díez Canseco, 2; don Gasto Granados, 2; don Antonio Fernández, 2; don Antonio María de Mena, 2; don Rafael Dorado, 2; don Carlos Crespo, 3; don Víctor Dorado, 2; don Antonio Avendaño, 2; don Francisco Sierra, 2; don Antonio Fournier, 2; don Emiliano Corral, 2; don Claudio Hernando, 2; don Jesús Adán, 2; don Tomás Aguilár, 2; don Lorenzo Castro, 2; don Hipólito Castaño, 1; don Emiliano Romo, 1; don Pedro Arroyuelo, 1; don Isaaq Gárate, 2; don Nemesio Bermejo, 2; don Carmen Saiz, 2; don Mariano Manso, 2; don José María Díez, 2; don Pedro Huidobro, 2; don Valentín Azofra, 2; don José Luis Sedano, 2; don Florencio Sedano Arnaz, 2; don Florencio Sedano Saiz, 2; doña María...

REGAUDADO EN NUESTRAS OFICINAS: Suma anterior, 656. Doña Mercedes Sáenz de Conzano, 2; doña María Dolores Sáenz de Conzano, 2; don Manuel Villanueva Miegimolle, 2; don Antonio Villanueva Miegimolle, 2; doña Rosario Núñez de Villanueva, 2; doña María Altemir, 1; don José García Ruiz, 2; don Félix Alegre Mata, 2; don Quintiliano Moral Gutiérrez, 2; doña Inés Arconada Berzosa, 2; Carlitos Moral Arconada, 2; Ramonito Moral Arconada, 2; don Luis Fernández Bravo, 2; funcionarios del Cuerpo de Policía de Burgos y Miranda de Ebro, 104; don Santos Gestrillo, 2; doña María Díez, viuda de Moreno, 2; don Ramón Moreno Díez, 2; doña Sofía López - Doriga de Moreno, 2; doña Maravillas Moreno, viuda de Remacha, 2; doña Maravillas Remacha de Moreno, 2; don Lorenzo Ziquierdo, 2; V. Arnaz Arnaz, 2; don F. Sáiz Santos, 2; M. Arnaz Sáiz, 2; V. L. Arnaz Sáiz, 2; don Julián Sáiz de Abajo, 2; los niños María Socorro, Fernando, María Victoria, Julián, Antonio y Francisco Javier de Santiago y Díaz-Guemes, 2 pesetas cada uno; don Ignacio Albarrios, 2; Fiscalía provincial de la Vivienda, 25; señores Navares e hijos, 14; don Felipe Arce, 2; don David Lara Arnaz, 2; doña Doro-tea Lara Gómez, 2; don Pablo Lara Lara, 2; don Antonio Moliner-Escudero, 2; don D. Pádua Moliner Nuño, 2; don Antonio Moliner Nuño, 2; doña Natividad Saldaña Magariña, 2; don Fortunato Julián, 2; don B. Arnaz Sáiz, 2. Suma y sigue, 872 pesetas.

CRONICA JUDICIAL

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, que se siguió contra Gregorio Martínez López, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándolo como autor de un delito de robo, a la pena de doscientas pesetas, al pago de las costas procesales y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios, la cantidad de quinientas pesetas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. Cada palabra más, veinte céntimos. Informes: en esta Administración, una peseta más por inserción. PARMACIA se vende VENDO perra de caza, VENDO dos cachorros SE VENDE casa, planificable. Calle de San Isidro. Travesía núm. 4. OCASION: vendo es. Bar Español, calle Miranda, de 1 a 3. VENDO perra Setter económica, a prueba. Hospital de los Ciegos, 13, primero. VENDO dos motocicletas, Motobeach. Carrocerías del Val. San Julián, 10. ALFALFA se compra. Informes, esta Administración. VENDO harato almadraba, muy céntrico, de 20 por 16, con terreno anexo para industria o fábrica, llave en mano. Sáenz de Santa María, San Juan, 65. SE VENDE traje de caballero. Razón, Santander, 3, portería. INVERTIRIA capital, adquisición terrenos, zona edificable. "Sargo". Concepción, 24. NEGOCIO en marcha, seguro elaboración, materia prima, 1.250.000 pesetas, produce 21 % limpio. Sáenz de Santa María, San Juan, 65. ARRIENDO cama, solo dormir. Santa Clara 13, 1.ª derecha. CEDO habitación a matrimonio o señor solo. Informes, esta Administración. JEDO habitación amueblada, con derecho a cocina o solo dormir. Padre Flórez, 8, frutería. CEDO una habitación, solo para dormir o comer por su cuenta. Camino Va Idechoque número 4.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. -- El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 192. Premiadados con 2,50 pesetas los números terminados en 92.

Asistencia en la casa de socorro. Durante el día de ayer fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas: Félix Hernández Hernández, 46 años de Gamonal, conmoción cerebral, pro-nóstico reservado, trabajando en las obras de Leste.

AGRADECIMIENTO. -- La señora viuda y demás familia de don Agripino García López (q. e. p. d.) dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funeral celebrados por el eterno descanso del alma de dicho señor.

SUSPENSION DE CONSULTA. -- El médico don Antonio Viejo, suspende su consulta durante el mes de Agosto.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. -- Barómetro: A las siete de la mañana, 692,8; a las dos de la tarde, 691,1; a las siete de la tarde, 691,7. Termómetro: Máxima a la sombra, 30,6; mínima a la sombra, 12,2. Dirección y fuerza del viento: A las...

Información militar. VISITAS AL CAPITAN GENERAL. Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas: Comandante auditor, don Fernando Suárez; comandante de Ingenieros don Luis Aguirre; capitán auditor don José Varona; don Tomás Rodríguez, presidente de la Gimnástica de Burgos; coronel de Artillería, señor Echevarría y coronel de Artillería Sr. De Miguel.

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR. Coronel de Artillería don Enrique de Miguel Rodríguez y don César Vela González; coronel de Ingenieros don Antonio Vich Balespony; teniente coronel de Artillería don Enrique Gasset de las Morenas; capitán auditor don José Varona de la Peña; capitán de Artillería don Antonio Ordóñez Benito; capitán de Intendencia, don Sotero Casado; de Aviación, don Alfredo del Río de Olmo y de Intendencia don Pedro Rubio Salas; tenientes de Sanidad Militar don César Vela González, don Francisco Pérez Diez, don Gregorio Arroyo Barroso y don Hermenegildo Pérez Terrados; y alférez de Veterinaria don Emeterio Garrido Bojado.

Carletera de espectáculos. TEATRO PRINCIPAL. -- Sesión continua de 5:30 a 12:30. "El peñón de las árnimas" y "Alas y una plugaria". COLISEO CASTILLA. -- Sesión continua, de 5:30 a 1. "Pepe Conde" y "La aventura del piso de arriba". CINE AVENIDA. -- A las 5:30 y 8 y 11. "Cena a media noche". CALATRAVA. -- No hay función. CINE CORDON. -- A las 5:30 y 8 y 11. "La familia Robinson". GRAN TEATRO. -- A las 5:30 y 8 y 11. "El puente de San Luis Rey". POPULAR CINEMA. -- Sesión de costumbre.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. Enrique Moral Gutiérrez. María Nieves Martínez González. María de las Nieves Villar Bécarras.

DEFUNCIONES. Emilio Hernández Santamaría, de Valdorros, 9 años, Hospital Provincial. Inés Ronda Barrio, de Villafraanca, Montes de Oca, 26 años, Hospital Provincial. Arsenio Díez Sáez, de Arja, 27 años, esta capital.

Nuestro Teléfono, 2015

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY. Ss. Cayetano II, Donato ob. Julián, Fausto, Severino, Segundo y Demetrio mrs., Victorio y Donación obis.

SANTOS DE MAÑANA. Ss. Ciríaco, Largo y Esmeraldo, mrs., Emiliano ob. Severo pbr.

Orujo superior. Coñac y aguardientes de todas clases. Vermouth, rancio y moscatel. ANTONIO CARCEDO MARISCAL. Alhóndiga 20 - San Juan 56 - BURGOS.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 5 de Agosto de 1919

El día 22 se celebrará en la plaza de toros una encerrona en la que distinguidos jóvenes de la Sociedad Salvo de Recreo matarán cuatro becerros. Presidirán la fiesta las bellísimas señoritas Rosita Asenjo, Emilia Carcedo, Teresa López Guerrero y Soledad Moliner.

Actuarán de matadores Enrique Nebreda José Inigo, Alejandro Arias Salgado y Julio Yarto; de banderilleros, Angel Olivares Angel Silvestre, Genaro Díez de la Lastra y Miguel Tapia Ruano, y de picadores Ramón Ruiz Jiménez Manuel Arias y José María Bermejo.

Correrán la llave Daniel Gil Delgado y Luis Bermejo.

CULTOS

SAN LORENZO: Novena del Santo Titular. Por la tarde, a las ocho. AGUSTINAS DE SANTA DOROTA: Solemne Septenario, en honor de San José de la Montaña, del 5 al 11 de Agosto. Por la mañana a las nueve misa rezada y ejercicio del Septenario.

IGLESIA DE SANTA CLARA. -- Novena en honor de Santa Clara de Asís.

JUEVES EUCHARISTICOS. -- Comuniones según costumbre. Hora Santa por la tarde a las ocho en la Iglesia de Santiago y Santa Agueda.

PREGON DE LA FALANGE

Información Sindical

Próxima constitución del Gremio provincial de molinos maquileros. Celebradas las reuniones comarcales en las que quedaron designados los representantes que han de asistir a la Asamblea Provincial, se pone en conocimiento de los mismos, que el próximo viernes, día 9 del actual, a las doce de la mañana, celebrará la misma, en la sala de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, a fin de proceder a la constitución del Gremio Provincial y estudiar los asuntos que fueron acordados en dichas reuniones.

SE PONE EN CONOCIMIENTO DE TODOS los industriales que tienen la cartilla de "identificación sanitaria" en este Sindicato Provincial, que pueden pasar a recogerla con el vale correspondiente de Pulpa Seca de Remolacha, advirtiéndoles que el plazo de entrega es del día 8 hasta el 14 inclusive, una vez pasada esta fecha, se considerará que renuncia a dicha adjudicación.

SECRETARIA PROVINCIAL DE SINDICATOS. Pruebas de aptitud. Se pone en conocimiento de cuantos camaradas han solicitado tomar parte en el concurso-oposición anunciado para cubrir dos plazas de Auxiliares mecanógrafos, que las pruebas de aptitud, darán comienzo mañana jueves, día 8, a las cuatro de la tarde.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES. Se hace público para conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato, en sus Grupos de Hospedaje, Restaurante y Cafetería, que a partir de hoy, día 7 de los corrientes, se procederá a la dis-

SE CEDEN las secciones de Librería, Papelería y Objetos de escritorio de importante casa en Burgos en condiciones ventajosas. Escribir al núm. 276. "Avance". Apartado 140. Burgos.

ANUNCIOS OFICIALES

Anuncio

Próximo a inaugurarse el Salón de Fiestas del Gran Teatro, se abre un concurso de adjudicación de los servicios de Café-Bar-Restaurante con arreglo a las bases que están de manifiesto para cuantos puedan interesar, en el citado edificio.

Arrendamos plantas bajas

La Caja de Ahorros Municipal admite proposiciones de arrendamiento de plantas bajas del bloque de Defensores de Oviedo. Detalles y condiciones en las oficinas, hasta las doce horas del día DIEZ DEL ACTUAL.

Jefatura provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.

ORDENES DE PAGO. Índice de las Ordenes de Pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Cuentas.

LIBRAMIENTOS. Don Francisco de la Calle, don Pádua Moliner, Ayuntamiento de Burgos, don Gerardo Mateos, don Antonio Fernández, don Eduardo Torralba, don Hermoso Bermejo, don José Iglesias, don José H. Echevarría, don Pablo Barbero, don Amancio Domingo, don Eduardo Díez, don Pedro Rubio, don Fernando Bedía, don Victor Lomas, don Agustín Lázaro, don Antonio Díaz, don Roberto Izquierdo, don Carlos Ruiz, don Perfecto Camarano, don Francisco Urciel, don Julián González, don Fernando Zubeldia, Herederos del señor Guzmán, Jefe Sección Usos y Costumbres.

En los campamentos del P. de Juventudes están totalmente garantizadas la asistencia sanitaria y alimentación de los camaradas. Los bolichos que se encuentran en las comarcas, con abundantes y sanos. Así es como el Frente de Juventudes, arreando a veces a los muchachos de los ambientes perniciosos, los prepara con ilusión para el futuro.

Écos de la Prensa extranjera

# LA PAZ EN BIRMANIA!

Pocos lugares del mundo han sufrido más que Birmania durante la guerra: se combatió en ella casi un extremo a otro; fueron deshechas sus comunicaciones, quedó paralizada su agricultura y totalmente desorganizada su administración.

Después de la expulsión de los japoneses, las tropas británicas se vieron obligadas a cargar sobre sí enormes responsabilidades, sobre todo en lo referente a procurar y distribuir abastecimientos de toda índole. En el lejano Norte, la R. A. E. ha arrojado arrea desde sus aviones a los Kachins y a los Kachins, que estaban a punto de morir de hambre.

En toda Birmania está muy agudizada la necesidad de productos para el consumo y hasta que puedan ser suministrados hay muy pocas probabilidades de estimular la producción de arroz de la que depende la nación.

Una oleada de banditismo en el delta ha venido a sumarse a las dificultades nacionales. Los robos efectuados por bandas han constituido, continuamente, un desagradable rasgo de la vida en la zona del delta de Birmania, pero desde el final de la guerra con el Japón, los bandos pertenecientes a estos bandos, bien armados ahora, con ametralladoras, bombas y otras armas, se han transformado en un amenaza cada vez mayor, demostrando, muchas veces, constituir un enemigo superior a la policía.

Cuando estos bandos han saqueado un pueblo y están a punto de hacerse a la mar con sus barcas de vela frecuentemente incendian las cabanas, dejando a la gente totalmente desamparada.

A resultas de esto, son muchas las peticiones hechas actualmente para la obtención de armas por los birmanos que viven dentro de la ley, con objeto de que los propios habitantes de los pueblos puedan establecer un eficaz sistema de autoprotección y vigilancia bajo la responsabilidad de los jefes.

Dentro de las fronteras de la moderna Birmania, país que ahora lucha por reconstruir los elementos de su economía interna, existe una gran diversidad de pueblos.

Los propios birmanos, son una raza fuerte, morena, de pelo negro y de tipo mongólico, muy tratables, de modales sencillos y amigos del juego e indudablemente constituyen el pueblo más atractivo de Oriente.

Para las mujeres, que son célebres por su elegancia, vistiéndose con sedas y muselinas de finos colores, no existe la restricción de harén.

Esta raza de Birmania Central, se encuentra en gran número en las ciudades y poblaciones de la llanura del Irrawaddy, pero está rodeada por numerosas tribus y pueblos que se han infiltrado y que son muy distintos, tanto por su aspecto físico como por su cultura.

(De "The Sphere", de Londres.)

# LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

## Francia vuelve la espalda a una justicia totalitaria

Londres.—Ayer expliqué el aspecto técnico del proceso de "mon sieur" Flandin ante el Tribunal Supremo de Versalles; pero realmente, como en todos los procesos políticos, en esta causa se substancializó lo más que las acusaciones técnicas e, indudablemente, la prueba más perjudicial para Flandin, a los ojos del jurado, fue el hecho de que el acusado hubiera enviado un telegrama a Hitler, para felicitarle por el acuerdo de Munich. Cuando las cosas van mal a todas las naciones les gusta encontrar víctimas propiciatorias para sus desgracias, y nunca es tan señalada esta desagradable tendencia como después de la derrota de una potencia. En la época del acuerdo de Munich, Flandin no tenía cargo oficial, pero el telegrama en cuestión ha sido unido a su persona tan estrechamente como "una lata al rabo de un perro" y con patentes efectos. Por esta circunstancia Flandin fue a los ojos del público, durante su proceso, más culpable, probablemente, por el acuerdo de Munich que los políticos franceses e ingleses realmente responsables por la cesión a Hitler de la región de los sudetes.

te. Dentro de todas estas circunstancias, dice mucho en favor del buen sentido de un jurado haber podido utilizar un procedimiento, que permitió a Flandin ganar su libertad. He estado en Francia durante los dos últimos meses, y estoy seguro de que la sentencia absolutiva en favor de Flandin es uno de los acontecimientos más importantes, por los registrados en dicho país desde su liberación. Es evidente que los franceses han decidido volver la espalda a los procedimientos totalitarios de justicia, y rechazar el punto de vista de que los errores políticos hayan de ser siempre considerados como una traición. La absolución de Flandin es una señal inequívoca

de que Francia se ha situado del lado de la libertad. Por consiguiente, todos los enamorados de Francia y de la libertad deben regocijarse. La libertad o consiste en vociferar en lugares comunes o en luchar contra la tiranía. La mayor amenaza del siglo XX a la libertad procede no de los Reyes y tiranos, sino de la masa organizada por los políticos sin escrúpulos, bajo los sistemas totalitarios del partido único. Se achaca a Tomás Jefferson la frase: "La continua vigilancia es el precio de la libertad". Estas palabras han sido tan vulgarizadas que apenas nadie las observa como normas en nuestros días. Entre las exigencias del mundo moderno, la frase de Jefferson ha perdido su verdadero sentido. La vigilancia no es suficiente si se quiere preservar la libertad de todos los peligros que la amenazan por sus cuatro costados. Los pueblos deben vivir con esta convicción grabada en sus corazones y preparados para morir por ella.

(World copyright by United Peaturs Syndicate. — Derechos exclusivos para su publicación en España adquiridos por la Agencia EFE — Prohibida la reproducción.)

Chamberlain ha muerto y ha sido olvidado. Baldwin, cuya negligencia respecto a la defensa nacional británica contribuyó, indudablemente, a la realización del acuerdo citado, es propietario de un condado, aun que vive prudentemente retirado en Worcestershire. Si Inglaterra hubiera sido derrotada como Francia, lord Baldwin se habría visto, como Flandin, envuelto en persecuciones legales. No obstante, me es grato hacer constar que si lord Baldwin hubiera sido procesado y acusado de "indignidad nacional" me habría complacido en declarar en su causa, como lo he hecho por Flandin. Los políticos que cometen errores deben ser castigados. En las naciones civilizadas su castigo es la pérdida del cargo oficial. En los países totalitarios o dominados por bandos irresponsables, el castigo es la muerte.

Adquiera colchones de alta calidad de lana y borra en Colchonería burgalesa

Vitoria, 10, 1.ª Izquierda

Orujo especial Anisados finos y liciores del Coñacs Valeriano del Barrio

### PROBLEMAS URGENTES

## La restauración del campo

Por Baldomero ARGENTE Ex-ministro

Una de nuestras grandes preocupaciones durante los últimos años ha sido mejorar las condiciones de la vida campesina o, en otras palabras, la restauración del campo. Preocupación añeja y universal; pero en pocos países tan apremiante como en el nuestro, por razones sociales e históricas cuatro veces seculares. Así, cuánta atención se le dedique, es plausible.

Los problemas relativos al campo son de dos linajes agrarios y agrícolas. Los primeros competen a los economistas, los segundos a los técnicos agrícolos. Los capitales caen bajo el epígrafe—casi mal sonante por los excesos cometidos—de "reforma agraria". Un error inveterado ha sido confiar su estudio y solución técnica a los ingenieros y abogados, no a los economistas; entre aquellos algunos superaron el caso, pero no por su profesión. Ese error no solo engendró confusión entre dos grupos de problemas, sino que determinó el fracaso en el agrario de España y en otros muchos países europeos.

La restauración del campo es posible en dos direcciones, compatibles y aun complementarias: la colonización interior y la redistribución de la tierra. Nada obliga a concentrar los esfuerzos en una y excluir a la otra. Pueden y aun deben simultanearse; porque responden a diferentes necesidades y persiguen distintos fines. La más sencilla es la primera y en España cuenta con muchos y valiosos antecedentes. La redistribución de la tierra es más compleja, y por eso más delicada. Los procedimientos brutales aplicados reiteradamente—de los cuales el último ejemplo es la realizada "manu militari" por los rusos en su zona alemana de ocupación—fracasaron siempre y trajeron sobre los distintos países víctimas de ellos, la descomposición social y la ruina económica. Porque la propiedad y, fundamentalmente la de la tierra, es la base de la organización social y poner mano en ella exige mucho tiempo y más conocimiento del habitual en los reformadores ejecutivos.

En todos los intentos y fórmulas debe tenerse en cuenta la gran ley de la evolución capitalista: la tendencia hacia la concentración de la propiedad no solo de la tierra, sino de todos los medios necesarios para conseguir el fin social y de la riqueza a su misma. Aunque observadores superficiales lo nieguen, es tan evidente que hasta el vulgo lo proclamamos: "dinero llama dinero"; y el pequeño propietario territorial, como los pequeños industriales y comerciantes, sucumben ante el grande. Hace más de un siglo lo proclamó Dismondi, y lo reiterar, al cabo de los años, las Enciclicas papales. Todos lo podemos comprobar en el círculo de nuestra propia experiencia: no son los pequeños propietarios los que compran las fincas a los ricos, sino al revés.

España es, secularmente, sobre todo por la Reconquista y las mercedes de los reyes, país de concentración agraria y absentismo. Aquella reviste tres formas: el latifundio, la acumulación de muchas parcelas en manos de un solo propietario y el endeudamiento financiero por débitos hipotecarios.

Las estadísticas, aunque imperfectas, reflejan las dos primeras. La última es menos compleja; al parecer, la pequeña propiedad, aunque hipotecada, subsiste; pero solo en apariencia; en realidad, ya está concentrada y el poseedor, aunque se llama propietario, es un triste colono. El latifundio y la acumulación predominan en Andalucía, Extremadura y Castilla la Nueva. La hipoteca es general; acaso más acentuada en Vasconia y Cataluña.

El mal se agrava por el sistema de explotación predominante. Tres cuartas partes del campo se lleva en arrendamiento o aparcería. En uno u otro caso la renta es excesiva en proporción al magro producto de nuestras tierras comunes, y al deficiente cultivo; la mitad, generalmente, "me dierta". Esta excesiva retracción de tierra al cultivador en la mayoría y a las tierras, en cambio, un desmesurado valor en renta sin par por

cionalmente en ningún país civilizado. Por añadidura, los arrendamientos son a plazo corto, lo cual es perjudicial al campo, y a riesgo y ventura del arrendatario, obligado a soportar todas las calamidades. El pequeño cultivador heredó al siervo de tierra que se cifraba en unos cuatro millones de personas; los propietarios de todas categorías, en 1.200.000. La mayoría de los grandes propietarios vivían en las ciudades; la mayoría de los pequeños vivían en la miseria. Algunos pequeños burgueses y parte del proletariado intelectual hablaron a los señores de la "reforma agraria", sin preocuparse de estudiarla en serio; y captaron su apoyo. Cuando se vieron en el compromiso de cumplir la promesa, empezaron a dar palos de ciego, revelando a la vez su ignorancia del problema; y no era el único—y su improbidad intelectual.

La tentativa de reforma agraria se realizó bajo la doble inspiración del "hombre de la calle" y del "abogadismo". La primera se concretaba en la fórmula simplista, "quitar tierra a quienes tienen mucha y dársela a quienes carecen de ella"; la segunda se limitó a dar forma legal a la tosca propuesta del hombre de la calle. Y así se acometió la reforma del fundamento real de la sociedad. ¿Qué había de resultar?

A ese criterio respondió la primera ley de reforma agraria (1932), monumento de incompetencia, que extendió la amenaza de expropiación a todas las tierras de España, provocando la inquietud general, y la caída de las izquierdas en 1933. En 1935 se suavizó la anterior ley, disminuyendo la misma inspiración, y con igual orientación. Prácticamente, la primera quedó anulada, pero en la segunda se facultó al Gobierno para expropiar cualquier finca rústica por utilidad social y distribuirla entre campesinos indempnizando al propietario conforme al valor que, en definitiva, se le asignase.

Y se emprendió el nuevo camino. La reforma afectaba a dos grupos de labriegos: primero, los yunteros sin tierra; segundo, los labradores sin gleba; el obrero hijo, al esclavo. En cuanto al bracero trashumante era, forzosamente, un vagabundo, hambriento, harapiento y astroso, que vivía mal o moría pronto. Y este, sin embargo, ¡también era carne de la Patria, hermano nuestro! Parte de esos males han sido remedios, y ¡ojalá sea a tiempo! y al resto se le busca remedio. Y eso es lo verdaderamente cristiano.

Por tal situación, no por indole levantisca de la raza—no hay razas definidas—han sido tan frecuentes en nuestro país las algaradas e insurrecciones agrarias, desde las cruentas del siglo XVIII y de los gallegos en el XIV, hasta las ineficaces, pero siempre trágicas, de los labriegos andaluces a lo largo del siglo XIX. Esta situación tuvo mucha parte en el advenimiento de las dos Repúblicas españolas, cuyo fracaso económico y político—que tan sangrienta y amarga estela dejaron—en nada se evidencia tanto como en su incapacidad para conseguir la anhelada y prometida restauración del campo.

Al advenimiento de la segunda, la población rural española desprovista de tierra ni yunta. A beneficio de los yunteros se dictaron tres decretos: del 3 y del 1 de Marzo y de 25 de Abril. Los dos primeros limitaron la tentativa de los yunteros de Extremadura y provincias limítrofes; el tercero dispuso que les fueran entregados por cuenta del Estado abonos y semillas. En Junio se habían asentado 91.919 yunteros, sobre 232.159 hectáreas, de 364 pueblos, pertenecientes a siete provincias.

Entre campesinos sin tierra fueron distribuidas 523.690 hectáreas para 10.264 cabezas de familia y se gastaron 33.825.302 pesetas en subsidios. Como se ve, lo realizado fue poco y a mucha costa. Pero aún resulta mucho menos si se examina la calidad de los asentados. Estos, en buena parte, no eran agriculto-

## Magno certamen literario en Palencia, con motivo de la Exposición Regional de productos de ambas Castillas

### Fiesta de exaltación castellano-leonesa

Bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento de Palencia y con la deseada colaboración de las Excmas. Autoridades y diversos organismos de las provincias castellano-leonesas y Delegaciones provinciales de la Subsecretaría de Educación Popular y Delegación provincial de la misma en Palencia, convoca a un Magno Certamen Literario, con motivo de sus Fiestas Regionales y de la Exposición Regional de Productos de Ambas Castillas.

- TEMAS Y PREMIOS
I. A la mejor poesía sobre el tema "Castilla, tierra de valores eternos".
II. A la mejor poesía sobre el tema "La Misión en Castilla".
III. A la mejor trabajo sobre el tema "Posibilidades mineras en la provin-

cia de Burgos". Premio de 750 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos.
V. Al mejor trabajo sobre el tema "Posibilidades industriales de la ciudad de Burgos". Premio de 1.500 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos.
VI. Al mejor trabajo sobre el tema "Ruta del Quijote". Premio de 2.500 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos.
VII. Al mejor trabajo sobre el tema "Instalación de nuevas industrias en la provincia de Guadalajara". Premio de 1.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos.
VIII. Al mejor trabajo sobre el tema "Fomento de la Agricultura en la provincia de Guadalajara". Premio de 1.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos.
IX. Al mejor trabajo sobre el tema "El Dominio leonés Ilustre: El P. Gelino". Premio de 1.500 pesetas, ofrecido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de León.
X. Al mejor trabajo en prosa o verso sobre el tema "Un paseo por la Rioja". (De asuntos relacionados con Logroño). Premio de 1.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Logroño.
XI. Al mejor trabajo sobre el tema "El romance en la provincia de Palencia". Premio de 1.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Palencia.
XII. Al mejor trabajo sobre el tema "Estudio biográfico de un palentino ilustre". Premio de 1.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Palencia.
XIII. Al mejor trabajo sobre el tema "Valores agropecuarios de la provincia de Palencia". Premio de 1.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Palencia.
XIV. Al mejor trabajo sobre el tema "Noticias históricas y artísticas del Colegio Mayor del Arzobispo de Salamanca". Premio de 2.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Salamanca.
XV. Al mejor poesía resaltando la "Castellanía de Santander". Premio de 2.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Santander.
XVI. Al mejor trabajo histórico-literario sobre el tema "Santander en la Historia de Castilla". Premio de 2.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Santander.
XVII. Al mejor trabajo sobre el tema "Santander, Puerto de Castilla". Premio de 1.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Santander.
XVIII. Al mejor trabajo sobre el tema "Los grupos artesanos en Segovia". (Trabajos de divulgación). Premio de 1.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Sr. Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento de Segovia.
XIX. Al mejor trabajo sobre el tema "Apuntes históricos sobre las Fiestas de Segovia". Premio de 750 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Segovia.
XX. Al mejor trabajo sobre el tema "Soria, cruce de rutas históricas". Premio de 1.500 pesetas, ofrecido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Soria.
XXI. Al mejor trabajo sobre el tema "Soria en la economía española". Premio de 750 pesetas, ofrecido por el Excmo. Diputación Provincial de Soria.
XXII. Al mejor trabajo sobre el tema "La Santa Hermandad Vieja de Toledo, primera milicia popular defensora de la libertad dentro del orden". Premio de un objeto de arte damasquinado, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Toledo.
XXIII. Al mejor trabajo sobre el tema "Zocodover, cima y crisol de la Lengua Castellana". Premio de un objeto de arte damasquinado ofrecido por el Excmo. Diputación Provincial de Toledo.
XXIV. Al mejor trabajo o poesía sobre el tema "Romance del Capitán Alba en la gesta heroica del Alcazar". Premio de un objeto de arte damasquinado, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Toledo.
XXV. Al mejor trabajo sobre el tema "Los Castillos de Valladolid". Premio de 1.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Valladolid.
XXVI. Al mejor trabajo sobre el tema "Primer censo de los Reyes Católicos en el Castillo de Vivero de Valladolid". Premio de 500 pesetas, ofrecido por el Excmo. Diputación Provincial de Valladolid.
XXVII. Al mejor trabajo sobre el tema "El Arte Románico en Zamora (estudio crítico del mismo)". Premio de 1.000 pesetas, ofrecido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Zamora.
XXVIII. Al mejor poesía sobre el tema "A orillas del Duero". Premio de 500 pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento de Zamora.

res. Entre ellos había barberos, chóferos, bñcheros, artesanos y, sobre todo, "amigos políticos" que encontraron la manera de apropiarse de unas tierras a costa del Estado. Los más les abandonaron al saber que no se las daban completamente gratis; otros aguardaron a recibir las pesetas del subsidio para renunciar a su improvisada afición a la agricultura, seguros de que su insolvencia les preservaba del riesgo de reintegrarlas. Un cálculo optimista, apreciaba en un 30 por 100 de las tierras distribuidas las sembradas al siguiente año.

La reforma así concebida fue, pues, un gran fracaso. Pero el anunciado "reparto de tierras" creó entre los campesinos "sin ella" un estado de agitación violenta que ahuyentaba del campo a los verdaderos agricultores; y la amenaza de incautación de cualquier propiedad creó un estado de incertidumbre entre los propietarios que, unido al agotamiento de los recursos metálicos de muchos, paralizó las mejoras, disuadió del cultivo, redujo la ganadería y arruinó a muchos ganaderos. El fruto de ese intento fue un mayor paro en el campo y en toda la actividad económica del país.

La enseñanza que nos da esa lección de hechos, aprendida recientemente a nuestra propia expensa, puede ser fructífera. Conviene tener presente el pasado y debe ser camino de escarmiento. Por algo el gran orador latino llamó a la Historia "maestra de la vida". Y los españoles no olvidemos para la buena memoria; damos demasiado pronto al olvido los dolores y los fracasos. La restauración del campo, necesitada principalmente por el bracero y después por el verdadero cultivador, sea arrendatario o propietario, pero no por el propietario pasivo, rentista, es urgente. Primer jalón para la ambicionada grandeza de España. Pero sería imposible lograrla por el método que la nefasta República empleó. Fueron los mismos aplicados en los 14 países europeos que la intentaron después de 1914. Método simplista, antieconómico y antijurídico, ineficaz aplicado en corta medida, trastornador del orden social aplicado en grande.

La condición indispensable para esa restauración es primero, el mantenimiento del orden, sin el cual fácilmente se recae en la anarquía, en que toda saludable reforma es imposible. Después, la perfecta seguridad en la posesión del propietario, porque cuanto cuemueve y debilita esa seguridad agrieta el edificio social y lo pone en trance de derrumbamiento. Dadas esas condiciones, la reforma solo puede realizarse orgánicamente, es decir, privativamente, asociando el interés privado con el público; o sea, conectando la conveniencia del propietario con el fin perseguido por el Estado, de manera que las energías individuales y las colectivas, lejos de contraponerse, coincidan en el deseo de la reforma y en su ejecución. De este modo se pone al servicio del intento la fuerza enorme de un poderoso sector social, cuya resistencia fue siempre el escollo donde todas las reformas del mismo tipo, desde los tiempos de Roma, encallaron.

¿Cómo se consigue esto? Hay que elevarse desde la reforma agraria a la fiscal Pero esa es otra historia fuera aquí de lugar.

## Reportaje del día

Una epidemia de parálisis infantil ha hecho su trágica aparición en la ciudad de Minneapolis en los Estados Unidos. Pocos horas después habían muerto 74 niños. Pocos en fermedades producen tan terribles efectos entre la población infantil como la poliomielitis, a pesar del extraordinario cuidado con que los médicos norteamericanos previenen esa enfermedad. El hecho es que continuamente figuran en las listas de la mortalidad niños atacados por ella. Y los enfermos que logran escapar de centenas a sus terribles consecuencias: en los últimos diez años han quedado lisados a consecuencia de este mal sesenta y siete mil niños norteamericanos.

### DESCUBRIMIENTO DEL AGENTE PRODUCTOR DE LA ENFERMEDAD

La parálisis infantil es una enfermedad antigua y circunscrita casi exclusivamente a los países fríos y templados. En Europa las naciones más atacadas por este mal son Suecia, Noruega, Dinamarca e Inglaterra. En cambio los países tropicales pocas veces han conocido los devastadores efectos de la poliomielitis.

La lucha por descubrir el agente productor de la enfermedad ha sido realmente épica. Ya en el año 1840 Jacob von Heine erveyó que éste se encontraba localizado en la médula espinal, 47 años después estalló en Estocolmo la primera gran epidemia de parálisis infantil. A partir de entonces la ciencia intentó por todos los medios descubrir el agente productor del mal; sobre todo en Suecia en donde la enfermedad lo gra sus mayores víctimas los científicos han luchado con fe y tenacidad para vencer. En los laboratorios de Upsala en los años de la guerra, se logró aislar el virus. Después de largos estudios se llegó a la conclusión que el virus productor de la parálisis infantil tenía una 15 millonesíma de milímetro. Pero aunque se llegó a comprobar esto no pudo ser observado a través del microscopio ya que este aparato no lograba dar la visión de sustancias tan pequeñas. A fin en 1943, fue descubierta en el laboratorio de la Siemens en Berlín. La primera etapa contra la parálisis infantil ha sido gloriosamente vencida por la ciencia sueca y la técnica alemana.

### LA LUCHA CONTRA LA ENFERMEDAD

La lucha contra la parálisis infantil se encuentra hoy en todo su esplendor. Las epidemias suelen aparecer en los meses de verano y durante ellas la ciencia despliega sus mejores resortes. En los Estados Unidos en donde hoy la poliomielitis constituye una verdadera plaga nacional los primeros síntomas del mal se dan en el mes de Julio; crece la enfermedad en Agosto y Septiembre y por último viene a morir con los primeros fríos de Diciembre. En Norteamérica las estadísticas demuestran que los dos peores años en orden a esta enfermedad han sido 1916 en que hubo 27.621 casos de parálisis infantil y en 1944 en que pasaron de 16.000. Una vez al año se celebra el día contra la parálisis infantil. En 1944 la suscripción pública para la adquisición de material clínico para combatir esta enfermedad se elevó a 11 millones de dólares.

En España en donde la poliomielitis no hace, gracias a Dios, muchas víctimas, se encuentra una de las primeras figuras mundiales en el tratamiento de esta enfermedad: el doctor Sanz Ibañez que en 1943 fue galardonado con el premio nacional de Ciencias "Francisco Franco" por su contribución al estudio de la enfermedad. Las investigaciones del doctor Sanz Ibañez han abierto nuevos y prometedores caminos para los niños enfermos de todo el mundo.

MERCERIA Ascensión García Salgado Camisas - Velos - Hules - Alfombras MADRID, 4

Pisos en Venia llave en mano, al contado o plazos. Informar: "AVANCE". Pl. José Onio, 13.

Vendese casa en San Vicente de la Barquera (Santander) Playa, preciosas vistas, agua; luz. Trato directo. Llame en mano. Escribid: núm. 910. GIBBERT. Arenal, 1. Madrid.

Tercera. El plazo de admisión de los mismos será cerrado a las doce horas del día 30 del mes de Agosto. Cuarta. El Jurado calificador se reserva el derecho de declarar desierto alguno de los premios o dividirlo entre los mejores trabajos presentados. Quinta. Las composiciones premiadas pasarán a propiedad de las Autoridades y Organismos que otorgaron los premios y las no premiadas quedarán a disposición de sus autores. El fallo del Jurado se hará público en un acto solemne que tendrá lugar el día 8 de Septiembre, en Palencia, con asistencia de una distinguida señoría en representación de cada provincia de la Región Castellano-Leonesa y la intervención de una distinguida personalidad de nuestras Letras. Parece ser que los trabajos serán examinados por jurados parciales, de tal modo que los premios a temas de interés específico de cada una de las provincias, serán adjudicados por destacadas personalidades locales identificadas con tales cuestiones.

# DEPORTES

## Asesoría de Educación Física

### Troteo Jefe Provincial del Movimiento

El presente Troteo organizado por la Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes de Burgos en el que participan distintos equipos de la capital y provincia en los deportes señalados por la Asesoría Nacional, ha dado las puntuaciones que abajo se señalan en las pruebas deportivas celebradas hasta la fecha: Balompié, Tenis de Mesa, Campo a Través, Marcha, Baloncesto, Ciclismo y Atletismo.

### PUNTUACION

Centuria "Almirante Bonifaz", de Burgos, 61 puntos; Delegación Local del Frente de Juventudes de Miranda de Ebro, 53; Delegación Local del E. de J. de Britosaco, 49; Colegio "Liceo Castilla" de Burgos, 41; Centuria "Rodrigo Díaz de Vivar" de Burgos, 18; Delegación Local del F. de J. de Ariza, 18; Delegación Local del F. de J. de Lerma, 18; Colegio del "Corazón de María" de Aranda de Duero, 16; Centuria "Arlanzana" de Burgos, 13; J. O. C. 12; Delegación Local del F. de J. de Gumiel de Hizán, 11; Instituto de Enseñanza Media de Burgos, 11; Centuria "Arlanzana" B) de Burgos, 9; Delegación Local del F. de J. de Covarrubias, 9; Delegación Local del F. de J. de Miranda de Ebro B), 8; Centros de Enseñanza de Burgos, 8; Empresa Renedo, S. A., de Burgos, 7; S.E.S.A. de Burgos, 6; Centuria "Arlanzana" C) de Burgos, 6; Centros de Trabajo de Burgos, 2; Centuria "Rodrigo Díaz" B) de Burgos, 1.

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy continúa. De 5.30 a 12.30; PROGRAMA DOBLE: "EL PEÑON DE LAS ANIMAS" y "ALAS Y UNA PLEGARIA".

COLISEO Hoy continúa. De 5.30 a 1 "PEPE CONDE". El regocijo con Miguel LIGERO (Copia nueva) y "LA AVENTURA RA DEL PISO DE ARRIBA".

AVENIDA Hoy 5.30; 8 y 11 noche.—La magna creación de Claudette Colbert, Don Ameche John Barrymore y Frances Lederer. La película no debe dejar de ver.

Gran Teatro Local refrigerado Hoy a las 5.30, 8 y 11. REESTRENO de la gran producción EL PUENTE DE SAN LUIS REY Una trama original y sugestiva con todo el bello colorido del Perú colonial. Pronto.—Apogeeamiento teatral.—Presentación de la Compañía de Comedia dramática ALEJANDRO ULLOA — MARTA SANTAOLALLA

CORDON Las más sensacionales aventuras LA FAMILIA ROBINSON por Freddie Bartholomew — Precios de verano

Lea DIARIO DE BURGOS

# Diario de Burgos

## LA CONFERENCIA DE LA PAZ

(Viene de primera página)

grandes establezca por anticipado las reglas sobre la presidencia de las comisiones.

Luego Byrnes dijo que el sábado pasado pidió de nuevo a Molotov que en las reuniones de los cuatro grandes se determinasen por anticipado las presidencias de las diversas subcomisiones políticas, económicas y militares. De lo que trataba —dijo— era de conseguir que la junta de los cuatro se reuniera para dictar quien debía ser elegido para presidir las diversas comisiones.

Al recordar que en Septiembre se opusieron los soviets en Londres a la inclusión de China y Francia en la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, y que en Moscú trataron de limitar las proporciones de la Conferencia de la paz, Byrnes dijo: "Hemos encontrado a cada paso la tentativa soviética de restringir al menor número posible de grandes potencias la elaboración de los tratados de paz".

Byrnes inició su intervención de hoy excusándose por hablar de nuevo ante la comisión, añadiendo que no puede dejar sin réplica las afirmaciones soviéticas. "Desde que se inauguró esta comisión, yo no he dicho una palabra sobre la actitud adoptada aquí por la Unión Soviética. En ninguna ocasión, como todos sabéis he aludido a los motivos de los delegados soviéticos, y estoy seguro de que compartís mi sorpresa cuando Molotov insertó esa nota de nuestras discusiones, a poner en tela de juicio los motivos de los Estados Unidos y de otras delegaciones".

"En los Estados Unidos tenemos Prensa libre. Por consiguiente, el representante soviético puede estar seguro de que los alegatos en que im-

pugna los motivos de los Estados Unidos han sido publicadas hoy en la Prensa norteamericana. Le desafío a que asegure o permita la publicación en la Unión Soviética de la declaración que ahora hago", prosiguió el secretario de Estado volviendo directamente hacia Molotov.

Byrnes puso considerable intención y amargura en su voz, en contraste con su tono habitualmente suave y mesurado. Durante gran parte del tiempo estuvo alzado y mirando directamente hacia Molotov, mientras continuaba lanzando sus acusaciones de que los rusos tratan de falsear los puntos de vista norteamericanos.

"Molotov quiso ayer darme una lección sobre la consecuencia", prosiguió Byrnes, recordando a continuación una de las inconsecuencias del propio Molotov: Durante las reuniones de los cuatro, según manifestó el secretario de Estado, Molotov se mostró de acuerdo con los demás sobre que naciones habían de estudiar el tratado con Hungría, y, a pesar de ello, al iniciarse la Conferencia de la Paz, la semana pasada, los rusos trataron de introducir "a posteriori" a Polonia en la comisión correspondiente. "Sin embargo, ningún miembro de la Junta pensó en criticarlos".

"Ayer —continuó Byrnes— Molotov terminó sus observaciones sobre el procedimiento de votación presentando a la regla de las dos terceras partes, una enmienda que es casi una recopilación o repetición de las enmiendas francesa y británica. Pero se hubiese mostrado completamente sorprendido si al ofrecer tal enmienda alguien le hubiese criticado por inconsecuencia".

Afirmó Byrnes que cuando los Estados Unidos ofrecieron su ayuda a Rusia, el pueblo soviético no puso en tela de juicio los motivos que animaban a aquellos. "Hoy, sólo admiración y respeto sentimos por el pueblo de las repúblicas soviéticas, y no permitiremos que esa admiración y ese respeto se aminoren por ningún ataque del señor Molotov".

Seguidamente, Byrnes dió extensa lectura a las actas de las reuniones de los cuatro, para mostrar, hizo reservas que le permiten tomar ahora la actitud que le parece conveniente acerca de las reglas de procedimiento. En esa inteligencia —afirmó— accedió a que los cuatro envíen reglas "a título de indicación" a esta Conferencia. "El señor Molotov oyó esto. Mi amigo el señor Molotov, dice que no conviene en apoyar las reglas de procedimiento. Ello es una falsa representación de la actitud norteamericana, y quiero que los miembros de la Conferencia conozcan los hechos".

Byrnes dijo: "Me vi obligado a repetir constantemente que sólo discutiera las reglas de procedimiento, con la condición de que se presentasen a la Conferencia de la Paz meramente en concepto de indicaciones, pues sabía por experiencia que luego se diría que yo estaba ligado por ellas. De lo contrario, no las habría discutido".

Terminando la lectura de las actas de las reuniones de los cuatro grandes, Byrnes añadió: "En vista de que el hecho de que Molotov estuvo presente en todos los momentos y oyó todas estas declaraciones, creo experimentaré la misma sorpresa que yo ante su declaración de ayer, en la que, no contento con falsear mi actitud, dijo que si la delegación de los Estados Unidos no se considera obligada en la cuestión de procedimiento, es posible no se considere tampoco ligado en otros asuntos no relacionados con el procedimiento. Los representantes norteamericanos mantendrán su palabra en ambos casos. En varias ocasiones, si no poder conseguir lo que quería, el representante soviético se ha permitido impugnar los motivos de sus colegas. Bien podría reconocer ahora que semejante táctica no beneficia a su causa. Aun las personas más pacientes llegarán a ofenderse".

Byrnes dijo a continuación que en la noche del 29 de Julio, el intérprete de Molotov, llamó al secretario suyo —Byrnes— y le propuso una reunión de los cuatro grandes para las nueve y media de la mañana del día 30 de Julio, es decir, media hora antes de que celebrase su primera reunión la comisión de procedimientos. Según el secretario de Estado, Molotov deseaba que los cuatro grandes se pusieran de acuerdo "a priori" acerca de la persona que había de presidir esta importante comisión, y él dijo que ello no estaba de acuerdo con sus ideas, que eran que la Conferencia fuese absolutamente libre, para elaborar sus propias reglas, así como para elegir sus propios funcionarios.

El resultado fué que Byrnes rechazó la indicación de Molotov y que Spaak ganó la elección de la presidencia contra el candidato de los soviets, Kardelj, de Yugoslavia, por tres votos contra siete y una abstención.

CONTESTACION DE MOLOTOV  
Antes de contestar Molotov, los de la delegación soviética hicieron un preceptivo copio de antecedentes para preparar a labor de su jefe. Así, Vy-chinski y el primer intérprete soviético de francés, siguieron, en un rincón del salón, la traducción a ese último idioma de las palabras de Byrnes, mientras que Molotov y Pavlov, conferenciaban en la mesa de la Comisión y que otros miembros de la

Delegación rusa hacían frecuentes entradas y salidas en el salón.

Molotov comenzó a responder a Byrnes a las doce y veinticinco, hablando lentamente y con énfasis. Reconoció que había tratado de convocar una reunión de ministros de Asuntos Exteriores antes de que diera comienzo la labor de la Comisión, de procedimientos, con objeto de "cambiar impresiones" sobre esta. Negó categóricamente que los soviets pretendían "dictar", pero no que haya buscado el acuerdo de los cuatro grandes sobre la presidencia de las comisiones, antes de reunirse los delegados de las demás potencias. También negó Molotov la acusación de Byrnes de que los soviets tratan de limitar la participación de naciones en la Conferencia de la Paz, preguntando a este respecto al delegado norteamericano si pretende incluir en la Conferencia, naciones que, como Honduras, Haití, Guatemala y otras diez, han declarado la guerra a Italia, pero no han participado en medida militar alguna.

Molotov aceptó el desafío de Byrnes, diciendo: "Aceptamos la indicación de Byrnes de que su discurso se publique en la Prensa soviética y de que el público ruso lo lea tal y como se ha pronunciado aquí".—Efe.

SESION DE LA TARDE :-: :-:

París. — La Comisión de procedimientos de la Conferencia de París, se reunió de nuevo a las 4'05 de la tarde, hora francesa, para votar sobre cuál ha de ser la mayoría necesaria para adoptar acuerdos.

Primero propuso el delegado y ministro de Asuntos Exteriores checoslovaco, Jan Masarik, el nombramiento de una subcomisión, que fué rechazada por 11 votos contra 8 y 2 abstenciones.

Seguidamente, intervino Molotov, para pedir se adquiriera ya en la votación de esta tarde la norma de la Conferencia de San Francisco, o sea, la de exigir la mayoría de las dos terceras partes.

La petición del ministro de Asuntos Exteriores ruso, se hizo apenas un minuto antes de que el secretario empezase a llamar a votación nominal sobre la enmienda neozelandesa, retiradas que habían sido las de Brasil y Países Bajos, que hicieron suya aquella.

Molotov afirmó que este asunto es uno de los más importantes del Mundo. Con anterioridad había asegurado que la suerte de la Conferencia, quizás dependiese de la decisión que se tomara al respecto.

Inmediatamente, se opuso el delegado británico, Hector Mc. Neil, al deseo de Molotov, manifestando que la Comisión había decidido ya con anterioridad, resolver todas las cuestiones de procedimiento por simple mayoría. Entonces, intervino el ucraniano Manuilsky, que, como el yugoeslavo Kardelj, también apoyó a Molotov. Después, Molotov, rechazó la afirmación de Mc. Neil.

Después intervino Spaak, pidiendo a los delegados hiciesen un supremo esfuerzo para lograr conciliación.

En larga argumentación, el delegado polaco, propuso también la creación de una subcomisión.

En la votación sobre la propuesta de Masarik, se habían declarado en contra Estados Unidos, Australia, Bélgica, Brasil, Canadá, Gran Bretaña, Grecia, India, Nueva Zelanda, Países Bajos y Unión Sudafricana, y a favor, Rusia Blanca, China, Noruega, Polonia, Checoslovaquia, Ucrania, Rusia y Yugoslavia, absteniéndose Francia y Etiopía.

Luego intervino el australiano Ewart para desmentir la afirmación de Molotov de que el procedimiento adoptado en San Francisco fuera el de la mayoría de las dos terceras partes.

En fin, el presidente Spaak, propuso un descanso de media hora, que él y el yugoeslavo Kardelj, habían de dedicar a preparar una nueva fórmula. Byrnes insistió en que con todo, la presidencia debía poner primero a votación la cuestión.

El delegado holandés preguntó que clase de voto iba a decidir la pretensión de Molotov, sin que nadie supiese dar respuesta.

El ruso se levantó para apoyar la propuesta de aplazamiento de la sesión. Como no se respondiera a la pregunta de delegado holandés, éste tomó de nuevo la palabra para declarar que como nadie había pedido hasta entonces que la mayoría fuese de las dos terceras partes, la Comisión podía hacer la consecuencia de que se vea por mayoría la propuesta original de Molotov.

"La presión de Molotov —dijo— es sencillamente desconcertante ya que el delegado soviético sabe perfectamente que cuando en cualquier reunión se trata de formular previamente las normas por las que ha de regirse la misma, los acuerdos sobre procedimiento, tienen que adoptarse por simple mayoría, pues no cabe otra forma de adoptarlos". Terminó diciendo que si se insiste en exigir también la mayoría de las dos terceras partes para las decisiones de la Comisión de procedimientos, será imposible llegar a resultado práctico alguno.

Byrnes insistió en que figure en acta su enérgica protesta contra el argumento de que para la creación de todo organismo internacional se precisa la mayoría de las dos terceras partes.

Byrnes dió lectura, al artículo ob-

tavo de la carta de las Naciones Unidas, citada por Molotov en apoyo de su tesis y lo mismo que anteriormente Mc. Neil, hizo observar que el que se había abstenido de leer una parte decisiva de dicho artículo, en el que se dice que las cuestiones sobre las que haya de exigirse mayoría de los dos tercios, se decidirán por votación, en la que se aplicará el sistema de mayoría sencilla.

El presidente suspendió la sesión hasta las nueve y media, en vez de dar un descanso de una hora, como había pensado, y ello, en vista de lo avanzado de la hora. Los jefes de las delegaciones se reunieron, empero, a las nueve.

CONFUSION TOTAL :-: :-:

París. — Se ha producido una confusión total en el Comité de procedimientos de la Conferencia de París, cuando se aplazó la sesión sin conseguir llegar a un acuerdo sobre la cuestión del "quorum" de los dos tercios, dice la Agencia Reuter. La amenaza hecha al final de la sesión por el delegado yugoeslavo, de repudiar cualquier decisión que no haya obtenido los dos tercios de mayoría, parece enfrentar a la Conferencia con una rebelión abierta. Algunos observadores llegan a pronosticar un completo fracaso de la Conferencia.—Efe.

LA ENMIENDA NEOZELANDESA, RECHAZADA :-: :-:

París. — La enmienda neozelandesa, que proponía que se adoptara el sistema de mayoría simple en cuestiones sustanciales en la Conferencia de París, fué rechazada por once votos contra nueve.

La comisión de procedimientos votó proceder a la votación por la regla de mayoría de votos sobre las objeciones de Molotov.—Efe.

Se reanuda la discusión sobre la cuestión del "quorum"

París.—El comité de procedimiento de la Conferencia de París ha reanudado esta noche la discusión sobre la cuestión de "quorum" necesario para la aprobación de propuestas. Los veinte minutos antes de iniciarse la sesión nocturna pero se ignora si se consiguió algún progreso. — Efe.

Desde Londres

### Dos plumas católicas premiadas por una institución literaria americana

Londres.—(Especial de "Calpe", para DIARIO DE BURGOS).—Se ha anunciado recientemente que dos escritores católicos ingleses, Monseñor Ronald Knox y Mr. Evelyn Waugh, han sido seleccionados por los directores del "Museo de Autores Católicos Contemporáneos", de los Estados Unidos como premios literarios de 1.944 y 1.945 respectivamente.

Este Museo es único en su clase porque su misión es la de llamar la atención sobre la mejor obra contemporánea católica que se produzca en el mundo. Cuenta con una superlativa colección de manuscritos, fotos autógrafas y cartas de destacados escritores católicos de todos los países, y cada año la Junta Directiva, que tiene representantes en Europa, estudia y selecciona todas las obras de destacado valor que salen al mercado internacional.

La concesión de estos premios quedó suspendida o consecuencia de la guerra, por eso estos dos últimos han sido votados en la reunión celebrada este año. Se consideró un homenaje a las letras católicas inglesas la selección de dos escritores de esa nacionalidad.

Monseñor Ronald Knox ha sido agraciado con el premio 1.944 por su "Traducción inglesa del Nuevo Testamento", una obra monumental de la que el Cardenal Griffin ha dicho que "católicos y no católicos por igual reconocen es uno de los mejores trabajos de este siglo", y también "de gran utilidad a la Iglesia". Su Eminencia dió cuenta de que durante su reciente visita a los Estados Unidos vió que la traducción de monseñor Knox no sólo circulaba profusamente por aquella nación, sino por todo el mundo.

El premio 1.945 se lo ha ganado Mr. Evelyn Waugh por su novela "Bridhead Revisited" (Retorno a Bridhead), que después de tener un éxito inmenso en la Gran Bretaña, se clasificó entre las primeras obras en el mercado librero norteamericano. Está bellamente escrita; es más natural que imaginativa y ha provocado gran interés y discusión porque toda la religión y Dios hicieron nacer en las vidas de los hombres y las mujeres socialmente extraviados durante el período de tiempo comprendido entre las dos guerras mundiales.

Es de destacar el hecho de que estos dos escritores se hayan convertido al Catolicismo. Monseñor Knox es hijo de un obispo protestante de Manchester, y estuvo en las Ordenes anglicanas antes de su conversión. No sólo se distinguió notablemente en los estudios de su carrera, sino que como escritor también logró prestigio produciendo novelas del género detectivesco y también ensayos de tipo satírico. Fue Capellán de los estudiantes católicos en la Universidad de Oxford.

Evelyn Waugh es hijo de un editor crítico literario inglés que fué jefe de la firma Chapman & Hall, editor de las obras de Charles Dickens.

### Incendio en una finca de la yeguada militar, en Córdoba

#### Las pérdidas son de consideración

Córdoba.— De madrugada, se declaró un incendio en la finca Moratana, del término Municipal de Hornachuelos, donde está instalada la yeguada militar. El siniestro fué ocasionado por un chispa, desprendida de la máquina de un tren que se dirigía a Córdoba. Debido al fuerte viento reinante, la chispa prendió en unos montes próximos, propagándose el fuego rápidamente y extendiéndose a unos olivares de la yeguada militar, y a la finca "Paterna", lindante con Moratana. Elementos militares y civiles trabajaron demodadamente para atajar las llamas, pero como éstas tomaron gran incremento, se avisó al servicio de Bomberos de Córdoba, que acudió inmediatamente y, durante varias horas, procedió a los trabajos de extinción, cosa que se consiguió esta mañana. No ha habido que lamentar, más que dos accidentes leves por asfixia. Las pérdidas ocasionadas son de bastante consideración.

Lea DIARIO DE BURGOS

### Los periódicos lisboetas destacan la noticia de que Portugal ha solicitado su ingreso en la O.N.U.

#### "Nuestra posición en el gran conflicto nos dá todos los derechos", comenta un diario

#### Largo y complicado procedimiento será preciso para el estudio de la modificación del derecho de veto

Lisboa.—Los periódicos de esta capital publican en lugar preferente la noticia de que Portugal ha solicitado el ingreso en la O.N.U. El órgano oficial "Diario de Manhã" la inserta en

un recuadro con alarde tipográfico y "Diario de Noticias" ofrece a continuación del telegrama de Washington que da la noticia, un amplio resumen del funcionamiento de la O.N.U. En los medios oficiales se ha guardado absoluto silencio y únicamente el periódico de la noche "Vitoria" comenta la petición de Portugal en un breve suelto en el que dice: "Nuestra posición en el gran conflicto nos dá todos los derechos, sobre todo el de intervenir en la organización de las Naciones Unidas, donde nos llama la autoridad especial que nos confiere nuestra alianza con la Gran Bretaña; nuestro sacrificio durante la guerra, nuestra colaboración en la lucha; la cesión de bases en Las Azores, el auxilio a los refugiados que de todo el orbe vinieron a acogerse a nuestra protección. Hace poco, además, Portugal se presentó, sin titubeos a socorrer a los países devastados por la gran catástrofe, enviando alimentos para resistir las incalificables privaciones de la postguerra. En esta línea de conducta debe haberse perfilado la petición de nuestro país para entrar en la organización de las Naciones Unidas". — Efe.

COLOMBIA SUSTITUIRA A MEXICO EN EL C. DE S. :-: :-:

Nueva York.—En los círculos allegados a la organización de las Naciones Unidas se dice —según la United Press— que Colombia figura como candidato preferido para ocupar el puesto de México en el Consejo de Seguridad para el año de 1947, en que cesará México como miembro de este organismo.—Efe.

Nuestro teléfono: 2015

### Uruguay ha reconocido al Gobierno de Bolivia

### Chile seguirá hoy análoga pauta

#### Méjico retirará, de momento, su misión diplomática

Montevideo.— Oficialmente se ha anunciado el reconocimiento del Gobierno boliviano.—Efe.

#### CHILE EFECTUARA HOY EL RECONOCIMIENTO :-: :-:

Santiago de Chile.— El Gobierno de Bolivia, será reconocido oficialmente hoy por el de Chile, "como homenaje a la nación hermana en el aniversario de su independencia".

El anuncio de esta decisión dice que ha sido adoptada en vista de que la Junta de "La Paz", contra la situación internacional y ha declarado que respetará la pauta de "no intervención", el Gobierno no ha hecho comentarios sobre la situación en Bolivia y Méjico retirará su misión diplomática de La Paz mientras está pendiente la decisión del reconocimiento.

También se dice en los círculos diplomáticos que el embajador de Bolivia en Méjico, Carlos Montenegro, ha dimisionado, pero la embajada no ha confirmado esta noticia.—Efe.

embajada italiana, al que asistieron como invitados de honor, el ministro argentino de Relaciones Exteriores, Bramuglia y otras personalidades oficiales.

Después Storza se trasladó al ministerio de Asuntos Exteriores.

MEXICO SEGUIRA LA DOCTRINA DE ESTRADA :-: :-:

Méjico.—Funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores mejicanos informan que Méjico va a aplicar la "doctrina de Estrada" para el caso del nuevo régimen boliviano. En consecuencia y siguiendo la pauta de "no intervención", el Gobierno no ha hecho comentarios sobre la situación en Bolivia y Méjico retirará su misión diplomática de La Paz mientras está pendiente la decisión del reconocimiento.

También se dice en los círculos diplomáticos que el embajador de Bolivia en Méjico, Carlos Montenegro, ha dimisionado, pero la embajada no ha confirmado esta noticia.—Efe.

### Gran sequía en los Estados Unidos

#### Amenaza las cosechas en una extensa zona del país

Chicago.— La sequía amenaza las cosechas en una extensa zona del área central de los Estados Unidos, según las referencias que se han facilitado en los medios competentes.

Los agricultores y campesinos de algunas regiones, se ven amenazados con grandes pérdidas, pero los más afectados son los cosecheros de cereales del Norte de Illinois y del Norte de Indiana.

Los técnicos en materia de agricultura, informan que la situación puede hacerse muy crítica si antes de diez días no llueve.—Efe.

### Choque entre la policía y un grupo de manifestantes en Trieste

#### Resultaron heridos tres agentes

16 personas han sido detenidas  
Roma.— Tres policías han resultado heridos en Trieste al producirse un choque entre fuerzas de la policía militar y un grupo de manifestantes, frente a las barracas destinadas a la policía local civil. El choque ocurrió cuando la policía intentó dispersar a los manifestantes.—Efe.

#### DIEZ Y SEIS PERSONAS HAN SIDO DETENIDAS :-: :-:

Trieste.— Diez y seis personas han sido detenidas, en relación con los últimos disturbios ocurridos en Monfalcone, en los que resultaron heridos varios miembros de la policía, se ha anunciado oficialmente.

### En Octubre será inaugurada una nueva línea aérea que hace escala en la capital española

### Incendio en una era de Almansa

#### El fuego prendió en todos los cereales existentes

Madrid.—Desde el aeropuerto de Barajas han salido con dirección a Lisboa distintas personalidades que, una vez en la capital portuguesa harán transbordo al avión transatlántico que realizará el primer vuelo de prueba para la línea Amsterdam, Río de Janeiro, Buenos Aires. Este servicio será inaugurado en el próximo mes de Octubre. Entre los viajeros figuran el

embajador de España en el Brasil, conde de Casas Rejas, que se dirige a Río de Janeiro, la hija del embajador de Holanda en España, el conocido escritor holandés van Balem y altos jefes de la Compañía K. L. M.

Esta nueva línea, una vez inaugurada, unirá nuevos mercados mundiales permitiendo un mayor desarrollo de las actividades comerciales de los mismos. Grandes zonas necesitadas de alimentos se pondrán en contacto directo y rápido con las nuevas zonas productoras de alimentos del mundo. Las carnes y cereales argentinos y uruguayos serán vendidos en forma directa y rápida en Europa, merced a los aviones de esta línea.

#### INCENDIO EN UNA ERA

Almansa.— En la era de la finca "La fuen-negra", propiedad del alcaide, se produjo un incendio a consecuencia de una chispa que saltó del tractor que movía la trituradora. El fuego se propagó rápidamente a la mies que allí había y ardió por completo tanto los granos panificables como los garbanos y paja. No han ocurrido desgracias personales. Las pérdidas son de consideración.—Cifra.

#### EL CARDENAL SEGURA DA COMIENZO A LA NOVENA DE LA VIRGEN DE LOS REYES

Sevilla.—Bajo la presidencia del cardenal Segura ha comenzado en la catedral la novena de la Virgen de los Reyes. El prelado glorios unas palabras del evangelio de San Lucas y dijo que la Virgen de los Reyes es la Patrona canónica de Sevilla por feliz designio de Su Santidad Pío XII. El prelado anunció también la próxima declaración del dogma de la Asunción de la Virgen. Sevilla, pues, está de enhorabuena y cuando se celebre la fiesta que anuncia el cardenal Segura, para solemnizar tan magno acontecimiento, la ciudad rebosará de gozo, ya que será la gran efemérides mariana de este siglo.

#### SENSIBLE SUCESO EN MELILLA

Melilla.—El servicio de vigilancia ha recogido en la playa conocida por el nombre de Carrabes el cadáver del joven Antonio Alcaraz Jiménez, que resultó ahogado cuando intentaba salvar la vida a un bañista que pedía auxilio. Antonio se lanzó al agua al escuchar los gritos de socorro del otro bañista, pero se dió el caso de que este último salía a la orilla por su pie metido que él pareció ahogado.

El demandante que pidió auxilio era un mozo que, inmediatamente fué detenido y encarcelado por la policía, que realiza activas gestiones para la detención de otro mozo que, en combinación con aquél, robaron las ropas, documentación y dinero del joven Alcaraz. El cadáver presenta inequívocas muestras de que al acer-

### La disminución de voluntarios en los Estados Unidos obligará a llamar a filas 25.000 hombres por semana

#### A partir de Septiembre

Washington.—El servicio de reclutamiento del ejército manifiesta que la reciente disminución de voluntarios obligará a llamar a filas 25.000 hombres por semana cuando se reanude el servicio militar obligatorio, el primer mes de Septiembre próximo. El portavoz añadió que el alistamiento de hombres de Julio dió un promedio de 9.500 hombres por semana, cifra muy inferior a la prevista de 25.000 semanales.

### MANOLETE foreará en Lima la temporada próxima

Lima.— Han dado comienzo los preparativos para poner a la venta el abono para cinco corridas de toros que forman la llamada "temporada de maestros", que comenzará el día 12 de Octubre. Se asegura en los medios taurinos, que no habrá corridas de toros extraordinarias fuera de este abono. En la organización figura "Manolete", quien ha anunciado que vendrá acompañado de su cuadrilla, habiendo facilitado las autoridades de inmigración peruana, todos los permisos pertinentes para los toreros, banderilleros y picadores que han de actuar durante la temporada taurina.